

# B A J A - B Á C S K A

Nemzeti Múzeum Budapest

5201  
MILAPCSZÁMA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM.  
Telefon .....

Felelés szerkesztő és felelős kiadó:  
**Dr. KNEZLY LEHEL**

Szerkesztő:  
**BIRÓ LÁSZLÓ**

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
Negyedévre helyben és vidéken . . . 6 P  
Egy hónapra . . . . . 2 P

## Aratnak

a bácskai földeken, kasza pendül az életet jelentő rónaságokon. Bácska gazdag televénye újból fizet, fizeti az élet árát; az életét, mely belőle sarjad.

Sorsunk, balvégzetünk, jószerecsénk és jövőnk ez a magyar föld, mely ezer esztendőn át a magvetés nyomán kenyérünket adta és amelynek annyi uttörője és szerelmese pusztult el és szállt reménytelenül a sírba.

Aratnak Bácskában és nőnek a keresztiek. Gépek dübörögnek. És összevont gondterhelt homlokkal magyarok állják körül az igazi aratást, mely munkájuk gyümölcsét mérlegeljük.

A mi megcsontított földünkön nemcsak a buza betakarítását, az évi számvetés megéjtését, hanem létünk további ígértét is jelenti az aratás. A magyar gazda lankadallan munkájának örök körforgásában ott él ragaszkodása és szeretete a föld iránt, mely ilyenkor hálálja meg a rögtől-rögtig tartó véges szerelmet.

Ez a föld a miénk, mely táplál és tart bennünket. Ez a mi legnagyobb igazságunk, mely egyuttal vallomás is és ez az őszinte vallomás ott rejtőzik minden fűszálban és ott zeng a buzakalásokban. Nekünk mindenünket a föld adja. Az az erő, mely belőle sarjad, fűti a gyárak kazánjait, iskolát épít, alkotást teremt. A magyar föld jelkép és valóság. Történelem. Erre a földre támaszkodunk amikor jövőnk munkáljuk, ez a föld ad erőt a kitartásra és ez a föld árasztja számunkra a hitet, a kitartást.

Hány dal zengi az ő nagyságát és ezek a dalok most mind felcsendülnek, ahogy a kasza nyomán hullanak a rendek. És minden, ami rajongás ott zeng az aláhulló buzakalásokban.

Lesz e igazi magyar aratás? Az a magyar aratás, mely ott él a szívek mélyén egy ki-

törni készülő nagy vágyakozásban.

A legnagyobb aratás, melynek magvetői mi vagyunk, a mi küzdelmes életünk annyi lemondásával, türelmével.

A legnagyobb magyar vetés, mely már sarjad, zsenge szálait még hajtogatja a szél, de amelynek aratására úgy várunk megfeszített idegszálainkkal. Amikor mindnyájan a

magyar föld vonalára állva nőtas, dalos kedvvel indulhatunk a legnagyobb aratásra. Mikor érik a mi küzdelmeink nagy vetése?

Aratnak a Bácskában!

## Kigyulladt és leégett ma reggel egy ház a Pásztor utcában.

Ma reggel felhét órakor tüzet jeleztek a Pásztor utcából, ahol egy nádfelees házból törték elő a lángok.

A Pásztor-utca 64 es számú ház, mely Jászlits Sándor földműves tulajdonára már lángokban állott, mire a tüztőltek teljes felkészültséggel a helyszínre értek. A nádtetőzet pil-

lanatok alatt elhamvadt és a tetőszerkezet hatalmas lángjai az egész épületet elárasztották.

A tűzoltók megfeszített munkával igyekeztek a tüzet eloltani és megvédeni a szomszédos házakat. Munkájukat eredmény is koronázta. Az égő házat már megmenteni nem lehetett, de a tűz továbbter-

jedését sikerült megakadályozni. A helyszíni vizsgálat megállapította, hogy reggel kenyérsütéshez készültek és begyújtottak a kemencébe, ami után rövidesen lángnyelvek törtek elő.

A ház, mely teljesen elhamvadt biztosítva volt.

## Hol tartsa a Vármegyei Gazdasági Egyesület közgyűléseit?

A szombati Vármegyei Gazdasági Egyesületi közgyűlésen Bernáth Zoltán jánosalmi lapszerkesztő, bizottsági tag felszólalt s elég sötét képet rajzolván a Gazdasági Egylet működéséről, indítványozta, hogy az Egyesület közgyűléseit ezután a községekben tartsa.

E cikk írója is felszólalt ebben a kérdésben, de azonkívül kénytelen álláspontját itt külön is kifejtani.

Sajnálatos lett volna, ha ebben a fontos kérdésben, hogy a Vármegyei Gazdasági Egyesület Baján vagy mindig a vidéken tartsa e évi közgyűléseit, ne akadt volna senki, aki Baja városnak, mint egyuttal megyeszékhelynek érdekeit megvédje.

Állapítsuk meg elsősorban azt, hogy az Egyesület érdemes munkát végzett eddig is. Igaz, hogy vidéki osztályai nem produkáltak olyan eredményeket, mint a Janoshalmi Gyümölcssteremelő Egyesület, de nem mindenütt vannak olyan lelkes emberek, mint Bernáth Zoltán és segítőőrszai. Amikor ezt egyrészt kétségesen elismerjük, másrészt nem engedhetjük a Megyei Gazdasági Egyesület működését teljesen alábecsülni. Bernáth Zoltán azt kifogásolta, hogy a közgyűléseken kevesen jelentek meg. Látszik, hogy Bernáth Zoltán nem rég-n tagja a Megyei Gazdasági Egyesületnek, mert akkor éppen azon lepődött volna

meg, hogy ebben a nagy aratási időben milyen sokan jöttek el. Alig emlékszünk olyan közgyűlésre, mely már az első összehívásra határozatképes lett volna.

Ezek szerint éppen örvendetes jelenségnek voltunk tanúi.

Igaz, hogy sok a tagdíjhátralék; de aránylag sokkal kevesebb, mint amennyi a nagy vármegyében volt. Erről azonban természetesen csak mi tehelünk tanúbizonyságot, akik a régi nagy megye viszonyait is jól ismertük.

Nem hisszük, hogy a tagdíjbefizetés megjavul, ha évente más közgyűlésre megyünk közgyűlést tartani. Huszonhat falunk van. Hát ha minden huszonhatodik évben kerül ugyanarra a községre sor, ennek nem sok fizetésre burdító hatása lesz.

Bernáth Zoltán azzal indokolta még indítványát, hogy a közgyűlés a gazdasámeretek terjesztésével nagy szolgáltatást tehet a gazdálkodóknak.

Ezt a felfogását s-m osztjuk. A közgyűléseknek rend-s programjuk az általános jelentés, zárszámadás, költségvetés és előirányzat; teljes vagy részleges tiszújítások. Mind olyan pontok ezek, melyek a falusi gazdákat külön-külön nem érdeklik, de mindenesetre eltarthatnak másfél két óra hosszat. Ennyi idő után

pedig figyelmet és kitartást követelni a tömegtől esetleg szakelődásokra lehetetlenség, de szükségtelen is különösen ma, amikor a rádió közvetíti vasárnaponként az időszertei tanácsokat.

De a közlekedési lehetőségek is Baját teszik olyan göcpontra, ahonnan a falvak lakói — néhány csekély esettől eltekintve — legkönnyebben és legrövidebb idő alatt hazajuthatnak.

A bizottsági tagok szívesebben jönnek Bajára, mert sok ügyet intézhetnek el közben a hatóságoknál, ízletekben stb.

Ezeket előre bocsájtvá meg kell állapítanunk, hogy téves egyik lap-társunknak az a közleménye, hogy a közgyűlés elfogadta Bernáth Zoltán indítványát. Határozatot a közgyűlés ebben a kérdésben nem hozott.

Visszaemlékezve a régi jó időkre, elképzelhetetlennek tartjuk, hogy bárkinek is eszébe jutott volna Zomborból elvinni a Gazdasági Egyesületet; pedig a zombori közigazgatás igazán keveset avakozott a megyei dolgokba.

Tiltakoznunk kell mindentelre kísérelt ellen, mely a megyeszékhely ellen irányul; különösképpen azért, mert a megyei megszüntetéses damokles kardja sohasem lehet tudni, mikor csap le a fejünkre.

**Nyaráláshoz:** Böröndöt, inget, kalapot, női fehérműt stb.

**Fürdéshez:** ruhát, köpenyt, cipőt, táskát, pyamát stb.

**OLCSÓN**

# Reinhardt divatcsarnok

á r u s i t.

Mi semmiesetre sem akarunk Halasnak mint megyeszékhelynek elő segíti lenni.

Mi igazi bácskaiak Bajával együtt akarjuk kívánni Nagy Bácskát.

## A szabadkai löverseny.

Irtá: **Bereczky Andor**  
ny. huszár őrnagy.

II.

Régi szabadkai szokás volt az is hogy a bál összes költséget feladta a szentiorok fizették. „Noblesse oblige”. Mindenki csak annyit tudott, hogy ma „Sándor bácsi” vagy „Józsika” fizet. A többi már András bácsi dolga volt. Ezt a főúri gesztust nemhogy viszonozni, de még megköszönni sem lehetett. Ez volt ott a házi szokás.

Bácskában a nevezesebb embereket csak keresztneven ismerték. Aki ezt nem tudta, nem is volt bácskai. Olyan dolog volt ezt nem tudni, mintha Magyarországon nem tudná valaki azt, hogy ki az a „József apánk”. Ezt minden jó magyarnak tudni kell.

„Simon bácsi” (de bajsa) volt a bácskaiak szeniora. Szép, hatalmas szál ember volt, úgy nézett ki, mint egy hurucsozár. Gyengéje volt a vendégeskedés, nagyuri háza sohasem volt vendég nélkül. Simon bácsinál a vendégeskedés tokajival kezdődött, Pommern folytatódott és a szalmásszekér fenékén végződött. A házigazda igen vigyázott arra, hogy ez a sorrend betartassék.

Simon bácsi nem csak jó gazda, hanem híres lövényész is volt. Ő látta el a németeket is lovakkal. A német lohereskedők a lóvásárlást a „tokaji trojanicával” kezdték és a szalmásszekér fenékén végezték. Míg a trojanica ki nem ürült, nem mutatott lovakat. Minden billikum kiadásáért a ló árából 200 koronát engedett.

Vilmos császárnak is voltak „zobnaticai” lovai. Ő is tudta, hogy Simon bácsi az ő hű alattvalóit hogy vendégeli.

Kis Totó (Tótvárady Ödön) had nagy is elment lovat vásárolni. Ő

is tokajival kezdte és a szalmásszekér fenékén végezte. Kis Totó után azt a vagon, amelyben utazott, le kellett csatolni Szabadkán.

Csak valamivel járt jobban a „Jegyese” vételek „Albin”, (Lenz Albin altábornagy) a volt vándárparancsnok. Ő is a szalmásszekér fenekére került, de a vagon nem kellett lecsatolni.

Simon bácsinál nagy agarászatok

is voltak, ami egy hétig is eltartott. Az első napon a cigánybanda egy tagja Simon bácsitól a banda részére „nyulpörköltet” kért. Megkapták a pörköltet, de hét napon át, ebédre és vacsorára. Minden cigány, aki az udvarban agárral találkozott, oldalba rugta és a „Devához” hívta, hogy ne foghasson több nyulat.

(Folytatjuk)

van annak az öntudatos nemzeti szellemnek a felébredésében, mely az egész megyét és várost betölti.

Majd végül átadta azt az értékes aranyórát, mellyel a szülők az évforduló alkalmából meglepték.

Farkas Andor ny. alezredes, a Frontharcos fősoport társelnöke katonásan lelkes, tömör szavakkal köszöntötte a mindenkor megérett, frontarcos eszmékért lelkesen munkáló bajtársát: dr. Gondán Felicián tanárt, a fősoport tisztületbeli elnökét.

Dr. Gondán Felicián válaszában megemlékezett tanári működéséről, melynek harminc esztendőjéből huszonkilenc és felet a vidéken töltött. Rajongó híve a vidéknek, a magyar contrynak, a vidék ősmagyar szellemének, mely östelevénye volt és lesz időtlen időközön át a magyar nemzet ezeréves életfájának.

Sok gáncs és akadékoskodás érte a magyar vidékért folytatott munkájában, de jutalma, hogy farságának gyümölcsét, a vidék nemzeti szellemének megerősödését, a nemzeti gondolat öntudatosabbá válását, megújodását láthatja s abban méltó elégtételt és megnyugvást találhat.

A magyar jövőt azonban nemcsak az ifjúságban látja, hanem abban az összefogásban, mely kell, hogy az idősebbeket az ifjúsággal a nemzeti gondolat szolgálatában összefűzze.

Tanári működésének irányelve mindenkor a vallás erkölcsi alapon álló nemzeti lélek kitermelése volt. Ezt a gondolatot szolgálta a szerb megszállás nehéz viszonyai között; ezért küzd ma az iskola falai között, de azonkívül is.

Az ifjúság sorsát az iskolán kívül is töle telhetőleg jelkén viselte s a legboldogabbak voltak azok a percek, amikor egy-egy magára hagyott növendékének sorsán lendíteni tudott.

Mint tanárnak az a legnagyobb öröme, hogy tanítványaiiban eleven él az a nemzeti érzés, melynek ápolásán egész életén keresztül dolgozott.

Majd felolvasták a megjelentek előtt Gondán Felicián által ez alk-

## Dr. Gondán Felicián 30 éves tanári jubileuma.

Hétlőn este a Ziech féle vendég lőben bankett keretében ünnepelték Gondán Feliciánt, tanítványai, barátai és tisztelői: tanári működésének harminc éves fordulóján.

A családias, közvetlen tónusú banketten Baja város társadalmának minden rétege képviselve volt.

A szülők nevében — a betegsége miatt távolmaradását igen meleg hangú levélben kimentett vitéz dr. Bajsay Ernő alispán helyett, — dr. Knézy Lehel bajai ügyvéd köszöntötte fel az ünnepeltet.

Négy gyermeke érettségizett a bajai gimnáziumban — moodította — csaknem valamennyit tanította dr. Gondán Felicián s így hivatottnak érzi magát arra, hogy a szülők érzelmeinek tolmácsolója legyen.

Akkor amikor a szülők és a megjelent barátok, tisztelők nevében dr. Gondán Feliciánt ünnepli, akkor egyben ünnepli az egész zirci tanítórendet az a mélyszélesen vallásos, hazafias és egészségesen modern szellemet, mely a tanítórend működését jellemzi.

Dr. Gondán Felicián tanár működésében szerencsés harmoniába tudta olvasztani az oktatást a neveléssel; meleg szívvel oktatott és éles ésszel nevelt istenfélő, hazafiasan érző, életrevaló nemzedéket.

Maradandó emléket állított önmagának a magyar irodalom művelése terén; a megye és város hazafias, kulturális és szociális mozgalmainak aktív és fáradhatatlan munkása, akinek igen nagy része

Járványos időben ne kérjen kölcsön lázhőmérőt a szomszédjától mikor már P 1'60-ért hiteles lázhőmérőt kaphat

## Majtinszky-nál.

Egészségügyi és betegápolási cikkek legolcsóbb beszerzési helye.

**Óra-, Ékszer-, Ezüstáru-, Alpaccaáru-, Ólomkristály dús választékban.**

Régi ékszerek, briliáns és törött arany beváltás a legmagasabb napi árbán.

**Saját javítóműhely! — Telefon: 2—93. szám.**  
**Sziklai órás-ékszerész Gróf Zichy Bódog-tér 2.**

**EGÉSZSÉGÉT VÉDI.****BETEGSÉGÉT GYÓGYITJA**

a Mohai Agnes-forrás természetes szénasavas ásványvize.

**Orvosilag javalva van:**

Emésztési zavaroknál, a légzési szervek hirtelenes bántalmánál. Hatásos a húgutak hurufajánál, vesekőbántalmánál és köszvényes bajoknál. Jó eredménnyel használható a vegetatív idegrendszer, — csalánkiütések, asthma és egyéb túlzárkenység okozta — betegségeknek. Csökkenti a gyomorsav fokozott képződését, akadályozza a gyomorégést.

Ajánlatos gyermekeknek is.

**Kitűnő asztali- és borvíz.**

A hazai Mohai Agnes-forrás gyógyvizet népszerű árban forgalomba hozza a Mohai Agnes-forrás kezelésére. Mohai, Fejér megye. Kapható mindenütt.

Lerakat Baján: **Stampfi Jenő** szék.

Vendégülöben is kifejezetten Mohai Agnes-gyógyvizet kérjen.

lomra irt költeményét, mely könyvnyelvi megfogalmazást és hallgatóságot.

A szülők, barátok, tisztelők mindvégig igen melegen ünnepeltek dr. Gondán Felicián tanárt, az egész város nagyon szeretettel és nagyra becsült „Lici bácsi”-ját.

**A Cigánybáró szabadtéri előadására készülnek Baján az Operaház együttesével.**

Nagyszabású terv merült fel egy Baján megrendezendő szabadtéri előadás kapcsán.

A Frontharcos Szövetség bajai fősportja az idén díszes keretek között akarja megünnepelni Bajának a szerb

megszállás alóli felszabadulásának emlékűnnepét és ennek az ünnepségnek volna egy kiemelkedő eseménye a Cigánybáró szabadtéri előadása, az Operaház együttesével.

A tárgyalások erre vonatkozólag már folynak. Az előadást a sporttelepen rendeznék és a MFTR erre a napra — augusztus 20-ára — külön hajót indítana Budapestre.

**Erdélyi Gyula ny. helyettes polgármester főjegyző temetése.**

Tegnap délután félötör temették el az izraelita temetőben a 89 éves korában elhunyt Erdélyi Gyula ny. polgármester-helyettes-főjegyzőt.

A temetésen a város képviselőiben dr. Puskás Dezső polgármester-helyettes, dr. Reiser Antal és Horváth Béla tanácsok, valamint dr. Bernhart Sándor tisztifőjegyző jelentek meg, de a gyászolók sorában ott láttuk dr. Róna Dezső és ú. főtanácsost, Klauber Lajos bankigazgatót, Tomasi Gyulát, Vámos József közgyámot, Klein Rezsőt, Lemberger Rezsőt és másokat.

A temetési szertartást dr. Friedmann Hillel dombóvári főrabbi vezette, könnyekig megható gyászbeszédben búcsúztatva Erdélyi Gyulát.

A koporsóra a barátok és tisztelők koszorúin kívül, a város is koszorút helyezett.

**Stráfkocsi eladó.**

Érdeklődni lehet Spitzer mésszégétőnél, Budapesti ut.

**Szandalettek strand és divat-****cipők**

Fischer Pál rt. cipőraktárában, ezelőtt

Fenyvesi Áruház, Baja Gr. Zichy Bódogh-tér 4. szám.

**Gyakran visszatérő székszorulás,**

rossz emésztés, vastagbélhurut, fel-fuvódás, oldalfájás, legzési zavar, szívdobogás, fejfájás, fülzúgás, szédülés és lehangoltság esetén a természetes „Ferenc József” keserűvíz gyorsan megelénküli a gyomor és a belek működését, az emésztést rendbehozza, megszabadítja az embert a kellemetlen érzésektől s tisztá fejet és nyugodt alvást teremt. Számos kiváló orvos a **Ferenc József** vizet bélféregűzőküráknál is igen jó eredménnyel alkalmazza. Orvosok is ajánlják.

**A Magyar Országos Állatorvos Egyesület alsódnantuli fiókosztályának közgyűlése.**

Tegnap délelőtti tartotta a Magyar Országos Állatorvos Egyesület alsódnantuli fiókosztálya közgyűlést Baján, a városhaza közgyűlési termében.

A közgyűlést, melyet dr. Dettre István m. kir. állategészségügyi tanácsos elnök nyitott meg, elfogadta a betervezett titkári és pénztári jelentéseket, majd a közgyűlést befejezte Megyericsik Kázmér m. kir. főállatorvos nyitotta meg a szakülést, melyen dr. Szélyes Lajos és dr. Simó Benedek tartottak meg nagyvonalú szakelőadásukat.

A szakülés után a megjelentek társaságban vettek részt a Nemzetben.

**HIREK**

— **A bajai Péter-Pál bucsu.** A hagyományos Peter Pál napi bucsu ezúttal is igen népes és élénk volt Baján. A belvárosi plebánia templom védőszentjének emlékeztére a templomban három p p os ünnepi nagymise volt, melyen Lovas Andor karagay vezetésével az egyházi vegyesdalárda és zenekar nemes művészzel adta elő Griesbacher „Ave Máris Stella” miséjét. A templom előtt felállított bucsústrak, valamint a szokásos hagymavásár is nagy forgalmat hozott.

— **Kinevezés.** Dr. Vándor Gyulát, a Bajai Önszegélyző Hitelzővetkezet tisztviselőjét, a Futura rt. július hó 1 el tisztviselőjének nevezte ki és a bajai kirendeltséghez osztotta be szolgálattételre.

**Felhívás!**

Ügyilem atveszi Gröz Gusztáv fúszkereskedőnek Baján a Vörösmarty-u. 1 szám alatti házban lévő üzlethelyiséget a berendezési tárgyak egy részével együtt. — Felhívom a hittelezőket, hogy kövele éüket nálam 5 napon belül mellőzés terhével jelenték be. Dr. Spitzer László ügyvéd, Baja, Várady Ések ut 6. szám.

**URANIA**

Megindult a repriz filmek hónapja filléres helyárrakkal

Junius hó 30-án, és július hó 1-én

Greta Garbó életének legragyogóbb filmje.

**Krisztina királynő**

Egy királynő szerelmi regénye 20 felvbnásban.

Kisérő filmje:

STAN és PAN legjobb vigjátéka!

**Szemét szeméért**

Falrengető bohózat.

HIRADÓ!

**Ékszer, órák, ezüst és alpacka tárgyakat olcsón** AZ UJONAN NYILT

Pallós (Pálcsics) Miklós

ékszerész, órák és műtővőnél vásárolhat.

Óra- és ékszer javítások, valamint

új ékszerek szakszerűen

**KÉSZÜLNEK!**

Baja, Erzsébet királyné-utca 8. (Fogt tem. vállalat mellett.)

**Fagyialtatógépek,  
ételszekrények,  
ételborítók,  
szunyoghálóok,**

olcsón beszerezhetők

**Utry-nál**

Baja Erzsébet királyné u. 38.  
Telefon: 280.

— **Besurranó tolvaj garázdálkodott dr. Szommer József bácsalmási orvos lakásán.** Az elmúlt napokban dr. Szommer József bácsalmási OTL orvos lakásába egy ismeretlen egyén surrant be, aki az üresen, a nyitva hagyott lakásból több tárgyat ellopott. Üldözése ére indultak, de sikerült egyszóval nyernie és eltűnt. Kezrekerítésére minden intézkedés megtörtént.

— **Halálos autógázolás.** *Kokas Ferenc* tajói földművest herékpáros közben *Majsán* egy autó halálra gázolta.

— **Sport hírek.** A *Ferencváros* vasárnapi KK ellenfele a *Vienna* lesz. — *Admira—Spárta* 2:0.

— **Aki friss és munkaképes akar lenni és el akarja kerülni, hogy kemény legyen a szája, emésztése meg legyen zavarva, folyton fájjon a feje és a bőre, tele legyen mindenféle pattanásokkal, az igyék hetenként egyszer-kétszer reggelizés előtt egy pohár természetes „*Ferenc József*” keserűvizet. Orvosok is ajánlják.**

— **Kalocsán lesz a harmincas hónapok találkozója.** A volt budapesti 30 ik hónapvezérek ezidén Kalocsán rendezik meg szokásos ezrednapját. A hónapetalálkozó október második vasárnapján lesz.

Laptulajdonos:  
Dr. **KHÁZV LÉHEL**

KOMOLY, JÓ MODORU  
KISZOLGÁLÓ LEANY  
ÜGYES ÉRTELMES FIUT

**tanulónak**  
vagy  
**kifutónak**  
felvesz

REINHARDT DIVATCSARNOK.

Ifj. **Lakatos Misi cigányszekera**

**Dobszay-nál**

a Dunaparton, a hajóállomás mellett.  
**Minden este friss halpakrikés!**  
Szunyogmentes  
**kerthelyiség!**

Kirándulók találkozó helye!

**Saját gyártmányú**

kertszékek,  
asztalok,  
nyugágyak

kapható

**Utry-nál**

Baja Erzsébet királyné u. 38.

**Burkoló**  
anyagok

Egyszerű cement  
**Díszes** „  
Márvány mosaik  
**Járda**  
Fayence (csempe)  
Mettlachi (agyag)

legszebb kivitelben  
nagy választékban  
szállítunk!

Lap elhelyezést  
vállalunk!

**KÉMÉNYAJTÓK**  
betonból.

Előnyei:  
olcsó, nem rozsdásodik  
és könnyen kezelhető.

**Grünhut és Társa**

tégla- és cementárugyár

Telefon: 160.

**BAJA.**

Telefon: 160.

Ötletes és jövedelmező

**üzleti vállalkozáshoz**

megfelelő tőkével rendelkező

**társat keresek.**

Cím a kiadóban!

**Kombinált szobák nagy választéka!**

EBÉDLŐK  
HÁLÓK  
URISZOBÁK

**POLLÁK**

**bútorárúház**

Baja, Kossuth Lajos utca.

SZOLID ÁRAK!

Kedvező fizetési feltételek.

Elsőrangú anyag és munka garantiával.

Tartóshullám és  
hajfestés mestere

**Kemény** hölgyfodrász

Minden igényt kielégítő mozaik és  
**cementlapok, betonárúk**  
**műkőművek, siremlékek**

legmodernebb kivitelben,

valamint beton és műkőművekhez az összes anyagok  
legelőcsöbben beszerezhetők:

**BAJAI és DELY**

cementárugyárban

Baja, Világos-utca 8. szám. — Telefon 2—25.

Kedvező fizetési feltételek. Gyártmányainkért szavatolunk.

Nemzeti  
Szálló

**kádfürdői**

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség  
rendelkezésére állanak!

**nyomtatványok**

BÁLI MEGHÍVÓK  
NÉVJEGYEK  
ESKUVÓI MEGHÍVÓK

BAKANEK és GOLDBERGER  
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

olcsón  
készülnek